□ 尚法斋

一部《西西里的美丽传说》,让我们见识到了西西里美女玛莲娜。而同样是 美丽女人,今天我们要讲述的却是另外一个西西里的故事,这是一个敢于藐视 意大利丑恶传统,敢于同世俗抗争,誓死不嫁强奸犯的西西里女人。

## 西西里的美丽女孩

"我不爱你,我不会嫁给你。" 这是西西里女孩弗兰卡·维奥 拉在法庭上公然对着曾经侵犯 过她的强奸犯所说的话, 简短 而有力。你或许会疑惑,为何这个 女孩会嫁给一个强奸犯?

美丽的弗兰卡·维奥拉出生于 西西里的阿尔卡莫小镇, 她是家里 的长女,父亲是酿葡萄酒的普通农 民。在这座她身处的南意大利的西 西里小岛上,有着古罗马的遗迹建 筑,有着地中海的碧海蓝天和洁白 沙滩, 也有令人悸动过的西西里女 人。同时这里也充斥着丑恶的传统 习俗, 容忍着绑架和强奸, 饱受着 罪恶的黑手党所带给人们的困扰, 暴力、罪恶给这座原本美丽的海岛 城市增添了黑暗和压抑的气息。

1965年,年仅17岁的西西里 女孩维奥拉遭到了黑手党成员菲利 波·梅洛迪亚的侵犯。在此之前, 二人的确有过婚约,但是在得知梅 洛迪亚是个不折不扣的地痞流氓之 后, 维奥拉的父亲便取消了之前的 婚约,而这位流氓梅洛迪亚也短暂 的离开了西西里一段时间。

在梅洛迪亚离开的这段时间, 维奥拉开启了自己真正的爱情, 个叫朱塞佩·鲁伊斯的年轻人,他 与维奥拉可以算得上是青梅竹马, 从小就结识了的好朋友, 但是这段 甜蜜的恋爱时光, 却在 1965 年梅 洛迪亚返回西西里后被打破了。

回到西西里的梅洛迪亚, 试图 强行闯入维奥拉现有的生活, 祈求 维奥拉回到自己身边, 但遭到维奥 拉的拒绝。求爱未遂的梅洛迪亚愤 怒之下,将自己流氓的癖性再次展 现了出来。他选择了一种粗暴的解 决方式——以强奸进行逼婚。

### 最黑暗的圣诞夜

那一年的圣诞夜, 阿尔卡莫的 街头同往年一样热闹, 悬灯高挂, 灯火辉煌, 然而这却是维奥拉生命 中最黑暗的一个夜晚。

凌晨,梅洛迪亚连同他的一些 同伙,趁着维奥拉的父亲不在家 时,便冲了进去,一伙人殴打了维 奥拉的母亲,将维奥拉绑架并囚禁 到一个偏僻的农舍,在被囚禁期 间,维奥拉经历她人生中最黑暗痛 苦的八天,并遭到了梅洛迪亚的屡

梅洛迪亚告诉维奥拉: 只能选 择嫁给他, 维奥拉的家庭才不会因 此蒙羞。梅洛迪亚为何有这样的自 信? 他的此番自信主要还是来自于 西西里的一个传统陋习, 在西西里 的人民看来,一个在婚前就已经失 去了贞洁的女人,就是一个丢脸 的,毫无名誉可言的女人。

#### 丑陋的修复式婚姻

而对于上世纪60年代的意大 利,虽然其表面高喊着"自由民

凭一己之力打破百年传统陋习

# 拒嫁强奸犯的 西西里女孩





少女时期的维奥拉

梅洛迪亚和他的同谋被带走



维奥拉和她的父母在窗前看楼下的记者们

主"的口号,但在当时的《意大利 刑法典》中,却有着这样一条关于 婚姻的条例:如果女性不幸遭到侵 犯,可以选择与向她们施暴的男人 结婚, 那么这个强奸犯的罪行就会 自动消失。美其名曰所谓的"修复 式婚姻",但实则就是意大利法律 允许了以结婚为目的的强奸行为。

很显然,就算梅洛迪亚这般威 胁维奥拉,她依旧再次拒绝了他, 并回答道: "我会嫁给我所爱的 人。"而后,来到警察局的维奥拉 和父母向当地警方描述了梅洛迪亚 对他们犯下的罪行,在这一过程中, 维奥拉的情绪也几度濒临崩溃, 最后 她以恐吓、绑架、强奸的罪名将梅洛 迪亚及其同伙一并告上了法庭。

她的这桩官司,一时间在当地引 起了不小的轰动。邻里间说三道四, 因为对于当地的大部分人而言,他们 认为维奥拉的起诉毫无必要, 她最好 的选择是和那个侵犯并伤害了她的流 氓结婚,这样才不会被人歧视,还能 保住自己和家人的名誉。

从古至今,这样的悲剧总是在不 断上演,所有反对传统,站在传统观

念对立面的人,都会被人们视为异 类。维奥拉也不例外,与传统观念相 悖的她, 自然也受到了周围人的鄙夷 和嘲讽, 他们家的葡萄园和房屋也遭 到了别人的蓄意放火, 甚至还收到了 死亡威胁。

尽管如此, 维奥拉始终没有向世 俗和传统低下头颅,她的这场绑架强 奸案的舆论反倒愈演愈烈, 甚至上了 当时意大利媒体的头版头条, 就连遥 远的美国报纸上都刊登了她的案件, 比如《纽约时报》对于她的报道是这 样的: "一个眼角低垂的年轻女孩, 看起来谦逊且柔弱",但标题却是: "西西里的 Franca Viola 不会再有追 求者了"。

### 万众瞩目的判决

舆论如黑云压城般涌来, 却也造 就了一个敢于和意大利传统法律抗争 的女人, 维奥拉也因此被认为是意大 利"修复式婚姻的反叛者"

1966年12月9日, 这场受人瞩 目而饱受非议的审判在西西里岛的西 部港口城市特拉帕尼举行, 审判为期 9天。

开庭时, 围观者们积极涌入审判 现场,欧洲及美国的媒体记者也都齐 聚于此,一时间审判现场座无虚席, 人头攒动, 却又各自小声的在对其议 论纷纷, 他们为这位勇敢坚强的女性 感到好奇和震惊, 这究竟是怎样的一 位女子?

法庭上, 面对对方律师的一阵狡 辩过后, 维奥拉终于开口了, 她当着 法官和所有人的面,详细描述了梅洛 迪亚威胁、绑架、侵犯她的全过程, 然后面对着梅洛迪亚,说了那句"我 不爱你,我不会嫁给你。"

由于国际舆论的压力, 最终梅洛 迪亚还是受到了法律的制裁,被判处 十年监禁, 而他其余的同伙也被判处 四年监禁。

维奥拉通过自己的努力赢得了这 场官司, 但是根据事后意大利电视台 的民意调查显示, 当地的男性虽然大 多都很佩服她的勇气,可他们却也表 示自己绝不会娶这样一个女人, 并认 为"她注定会像老处女一样孤独死 去"。

### 嫁给爱情的女孩

对于维奥拉男友鲁伊斯而言,他 并不会因为这些流言蜚语而嫌弃维奥 拉,他依旧深爱着这个女人,两人在 1968年的12月低调结婚,但是依旧 躲不掉媒体的关注和报道。

意大利某家报刊登的一则新闻这 样描述道: "反抗传统, 她嫁给了爱

另一份报纸则表示:"挑战西西 里法典的女孩与她自己选择的男人结 婚了。"

而鲁伊斯为了更好地爱护自己的 妻子,专门申请允许携带枪支,来保 护维奥拉。婚后的两人还养育了三个 孩子,并依旧住在那个曾经带给过他 们伤痛的阿尔卡莫。

值得一提的是, 自维奥拉事件 之后,越来越多的意大利女性开始 觉醒,并纷纷涌上街头表达自己的 诉求和抗议。于是在1981年,意大 利那则丑陋的"允许强奸者与受害 者结婚以抵罪"的法律终于得到了 废除。